

# 讲述新时代雷锋故事 践行志愿者精神

## 中原区新时代文明实践中心开展志愿服务与管理培训

本报讯 为进一步贯彻“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,引导中原区广大志愿者积极投身文明城市创建工作,10月23日,中原区新时代文明实践中心组织开展志愿服务与管理培训,辖区14个街道、各级文明单位130余人参加此次培训。

本次培训围绕志愿服务的定义、志愿服务管理、优秀志愿者风采展示和志愿服务案例分享等方面进行,重点讲述如何进行志愿服务管理。培训强调,优秀志愿服务负责人是做好志愿服务的前提,要加强对志愿服务负责人的管理与培训。同时针对志愿

服务团队的管理要用志愿服务理念凝聚人心,组织开展志愿文化建设培养骨干志愿者,对志愿者给予更多的爱护和关心。

随着第十一届全国少数民族传统体育运动会的圆满落幕,“志愿红”已成为城市的文明代言人。一个城市的志愿服

务参与度,可以折射出市民素质和整体文明程度。本次活动旨在加强志愿服务管理,提升中原区“绿城使者”品牌影响力,深化创建文明城市,提升公民文明素质和社会文明水平,构建更加文明和谐的社会环境。记者 张改华

# “小话题”解读“大主题” “小故事”阐述“大道理”

## 秦岭路街道召开“党的创新理论万场宣讲进基层”宣讲会

本报讯 为了扎实推动党的创新理论成果深入人心,10月25日,秦岭路街道召开“党的创新理论万场宣讲进基层”宣讲会,街道各科室及社区人员共计70余人参加。

宣讲会上,中原区委党校相关领导以“我们的新时代”为主题,以中国特色社会主义进入新时代的丰富内涵和重大意义为主线,从“强起来的时代”“核心引领的时代”“新思想指引的时代”“创建美好生活的时代”等新时代特点,详细解读了党的新理

念、新要求、新思想和新征程。此次宣讲会重点突出,观点鲜明,用“小话题”解读“大主题”,用“小故事”阐述“大道理”,具有很强的针对性和指导性,激发了广大党员对党的创新理论学习热情,达到了预期效果。

会后,大家纷纷表示,会按照学懂弄通做实的要求,不断学习,持续推动学习不断往深里走、往实里走、往心里走,不忘初心跟党走,牢记使命勇担当,努力让主旋律更响亮、正能量更充沛。

记者 张改华 通讯员 杨夏林 文/图



### 消息速递

#### 绿东村街道 庆祝环卫工人节

本报讯 10月26日是环卫工人节。10月25日,绿东村街道组织保洁员在颍河路小公园举行一场“寓教于乐”的环卫活动,用特有的方式庆祝这个节日。

绑扫把是环卫工必备技能,绑得好坏会直接影响扫地的质量。参赛选手争分夺秒、你追我赶,在规定时间内看谁绑得既好看又使用。最终,保洁一队赵光华获得绑扫把第一名。

夹乒乓球比赛中,队友们认真对待,用筷子将乒乓球在筷子间进行传递,旁边围观的人员都为参赛选手捏了一把汗,紧张又好玩。

此次环卫工人节活动不仅愉悦了身心,同时队友间将在活动中的心得体会进行分享、交流,纷纷表示会将在此次活动中学到的技能和对工作的认识运用到实际工作中,进一步提升绿东村街道辖区的道路清扫保洁质量。

记者 张改华

# “水墨国韵”专场音乐会上演

本报讯 10月26日16时,“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动——2019年中原区“魅力中原”系列惠民音乐会之“水墨国韵”专场音乐会在郑州市第八十中学礼堂上演。

本场音乐会由中原区委、中原区人民政府主办,区委宣传部、区文化旅游局承办,区文化馆、郑州市第八十中学协办。

本场音乐会中,郑州爱乐乐团演奏了中国多部极具地域特色的经典民族音乐交响作品,江苏民歌《茉莉花》、四川民歌《太阳出来喜洋洋》、山西民歌《走西口》《兰花花》、内蒙古民歌《鸿雁》、云南民歌《小河淌水》等,乐团倾力演绎的每一曲民族音乐交响作品如同一卷卷水墨山水画,宣传了中华民族的灿烂文化,展示了中华文化的厚重历史积淀,同时深度揭示了中国文化的内涵。乐团多重的艺术表现方式及舞台技术手段的运用突出了时代性、民族性、现代性和创新性等多元特色,力求用独特的创作手法、典雅的人文情怀、时尚的音乐语言,展现中国民族音乐的



艺术魅力。乐团还邀请郑州市老干部合唱团共同上演了经典的《黄河大合唱》选段《保卫黄河》《黄河谣》,获得各界观众一致好评。乐团还根据现代流行

音乐《菊花台》《传奇》改编成交响乐搬上舞台,为现场观众呈现了一幅音乐的水墨丹青画卷。

记者 张改华 通讯员 黄俊博 文/图

#### 中原西路街道 开展食品安全联合整治行动

本报讯 10月26日,中原西路街道食药安办组织辖区商户召开“不忘初心、牢记使命”主题教育食品安全联合行动动员会,集中讨论了辖区食品安全6S管理工作开展以来的相关问题,并对此阶段工作提出目标任务。

随后,中原西路街道食药监所联合各行政村(社区)对辖区所有保健食品经营者开展了拉网式排查,同时与每一名保健食品经营者签订承诺书,明确主体责任,要求切实履行好进货查验义务,整治虚假违法保健食品广告、保健食品虚假宣传、严厉打击传销和违规直销、开展保健食品科普宣传。

校园食品整治上,推进学校自查整改和“明厨亮灶”工作,强化监督检查,实施开展责任约谈制度。农产品质量安全整治上,对辖区所有食品经营者开展了拉网式全覆盖清理排查,对农贸市场、超市等场所进行摸底排查,强化监督抽检,严格监管执法,强化宣传引导。

记者 张改华 通讯员 王婧睿

# 蛤蜊等贝类是什么垃圾? 鱼骨头是湿垃圾还是干垃圾?

航海西路街道召开宣讲会,让居民了解更多垃圾分类知识

本报讯 为加快推行垃圾分类工作,更好建设垃圾分类示范区,10月23日,航海西路街道城管办联合环保科技有限公司召开生活垃圾分类宣讲会。

街道城管科表示,垃圾分类不是一件小事,既影响个人生活质量,也关乎整体生态环境,是一件关系社会文明的大事。在下一步工作中,街道将严格按照《郑州市2019年生活垃圾分类工作实施方案》落实工作,符合要求的小区要在年底前实现生活垃圾分类全覆

盖,社区要做好群众宣传和引导工作。

接下来,环保科技有限公司工作人员现场为大家做了精彩的垃圾分类知识讲解。“鱼骨头是湿垃圾还是干垃圾?桃核是厨余垃圾还是应该归类到其他垃圾?”……在专业人员的带领下,对照宣传册,集中学习了垃圾分类知识,并利用桌游道具进行了垃圾分类模拟互动体验,参会人员跃跃欲试地将卡片模拟分类投放至对应的小型垃圾桶。在欢声笑

语中真实、真切、深刻地加深对垃圾分类的认识,巩固提升分类意识,全方位、系统地了解垃圾分类工作。一名社区工作人员说:“这些垃圾分类小道具太可爱了,通过学习我才知道自己对垃圾分类的认知很多都是错误的,比如蛤蜊等贝类,原来硬壳应是干垃圾,以前我一直以为它是厨余垃圾,还要多多学习垃圾分类知识,为做好辖区生活垃圾分类工作做好准备。”记者 张改华 通讯员 丁洁